

ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 277 (4898) 2 декабря 1939 г. Цена 10 к.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАБОТУ ДОВЕРЕННЫХ

Близится день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Избирательная кампания все шире развертывается по всей стране.

Довверенные лица и агитаторы развертывают агитацию за кандидатов в депутаты местных Советов, зарегистрированных органами избирательными комиссиями. Этот ответственный этап избирательной кампании сопровождается большим производственно-политическим подъемом — на предприятиях, в колхозах, в учреждениях трудящиеся Грузии стремятся ознаменовать день выборов новыми производственными успехами.

Ответственны и почетны задачи, стоящие перед доверенными лицами. Они призваны своей агитационной и организационной работой всемерно укреплять блок коммунистов и беспартийных, обеспечить участие всех избирателей в выборах.

Беседы доверенных лиц с избирателями должны быть яркими и увлекательными. Своей рассказ о кандидате в депутаты доверенные лица обязаны умело сочетать с пропагандой великих побед нашей родины.

Кандидаты в депутаты местных Советов — это верные сыны и дочери советского народа, заслужившие любовь и уважение трудящихся своей самоотверженной неутомимой работой на благо социалистической родины. Рассказывать избирателям о кандидатах сталинского блока коммунистов и беспартийных — это значит рассказывать о том, как замечательно растут люди под знаменем Сталинской Конституции, о том, как велика забота большевистской партии и Советского правительства о трудящихся.

Агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных — это яркий рассказ о всемирно-исторических победах социализма, достигнутых под руководством партии Ленина — Сталина.

Довверенные лица должны знать важнейшие биографические данные о кандидате, должны на убедительных примерах и фактах показать жизнь и борьбу, общественно-политическую деятельность передовых сынов и дочерей родины, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов.

В этой огромной работе, которую доверенные лица должны проводить на избирательных участках, в домах избирателей, на предприятиях, в учреждениях, им нужна постоянная деловая помощь партийных и советских организаций. Во всех районах

Тбилисской организации КП(б) Грузии уже составлены совещания доверенных лиц. Для них проводятся также специальные семинары.

В парторганизации Тбилисского паровозово-вагоноремонтного завода им. Сталина проводится беседа с доверенными лицами. Член партии т. Масхарашвили — начальник электровозного цеха завода, комсомолец Хабандов — инструктор отдела приема и увольнения, беспартийный активист т. Каулашвили и ряд других доверенных лиц, выдвинутых на предвыборном собрании завода, уже приступили к работе.

Партийный комитет завода, доверенные лица, агитаторы организуют на днях в клубе им. Пахачава встречу избирателей со знаменитым инженером М. Ф. Гоцадзе, выдвинутым кандидатом в депутаты Тбилисского городского Совета.

На многих избирательных участках доверенные лица уже приступили к работе. Они тесно связаны с участковыми и окружными избирательными комиссиями, с агитаторами, которые помогают доверенным лицам в развертывании большевистской агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Однако не везде и не всюду агитация за кандидатов развертывается хорошо. На том же заводе им. Сталина далеко не все доверенные лица приступили к работе. На ряде избирательных участков района имени Берия (Тбилиси) до сих пор не организованы агитационные пункты.

Недолеты в организации предвыборной агитации должны быть быстро выправлены. Не должно быть ни одного избирателя, который не знал бы хорошо своих кандидатов. В этом сейчас главная задача предвыборной агитации.

Довверенные лица и агитаторы в своей работе обязаны широко использовать все формы и методы большевистской агитации — беседы с избирателями, встречи кандидатов с избирателями того округа, в котором балотируется кандидат, выпуск стенных газет, где надо рассказать о жизни и деятельности кандидата в депутаты.

До выборов в местные Советы осталось меньше месяца. На всех избирательных участках, на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях нужно широко развернуть агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Довверенным лицам в этой работе принадлежит ответственнейшее и почетное место.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ТБИЛИСИ

Единомысленно одобряют мудрую политику Советского правительства

Около трех тысяч рабочих, работников специалистов и служащих Тбилисской обувной фабрики имени Л. Берия собрались вчера на митинг.

С огромным вниманием выслушали они текст речи товарища В. М. Молотова, произнесенной по радио 29 ноября 1939 года. Члены речи главы Советского правительства неоднократно прерываются аплодисментами.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся собрание о том, что по приказу Главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской армии, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов и успешно продвигаются вперед.

Первым выступил стачковец закрытого цеха тов. Шахатулов, который сказал: — Товарищ Молотов разоблачил перед всем миром наглые провокационные вы-

На заводе имени 26 комиссаров

— Мы все, — сказал старший мастер механического цеха орденосец А. Закомолдин, обращаясь к собравшимся рабочим, работникам инженерно-технических и служащих Тбилисского завода им. 26 комиссаров, — гордимся последовательной мирной политикой, которую проводит наше Советское правительство.

Товарищ Молотов в своей речи по радио ясно сказал, что в переговорах с финляндским правительством мы преследовали одну цель — обеспечение безопасности границ Советского Союза, безопасность Ленинграда. Но незначительные финляндские правительственные, финляндские горе-войска продолжали наглые провокационные налеты на наши пограничные части.

Всякому терпению бывает конец. Наша славная Красная Армия перешла границу и грозит врагу.

Коллектив нашего завода вместе со всем советским народом приветствует твердое решение Советского прави-

Стахановской работой будем крепить могущество нашей родины

С огромным вниманием выслушали собрание на митинг рабочие Тбилисской шелкоткацкой фабрики в каждое слово речи товарища В. М. Молотова, произнесенной по радио 29 ноября. С восторгом встретили они сообщение о том, что войска нашей героической Красной Армии с честью и славою выстояли в боях с финскими войсками. Мысль и чувства всего коллектива выразил кандидат в депутаты Тбилисского городского Совета зав. котельным цехом инженер фабрики т. Догондзе.

— Всякому терпению есть предел, — говорит т. Догондзе, — Советское правительство приняло правильное решение. Советский Союз в дружественном со-

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Ленинградского завода имени Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся

по избирательному округу № 332

Иосифа Виссарионовича Сталина

ЛЕНИНГРАД, 29. (ТАСС). Дневная смена закончена. Опрямная территория завода имени Сталина оживила, наполнилась людьми. Многотысячный коллектив стахановцев пришел на общезаводское собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ленинградского городского Совета.

В президиуме занимают места лучшие стахановцы, инженеры и техники. Первое слово предоставляется мастеру механического цеха Ивану Дмитриевичу Калинин.

— Я предлагаю, — говорит т. И. Д. Калинин, — выдвинуть кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. (Возгласы ура). «Да здравствует наш любимый и родной Сталин!» гром аплодисментов оглашает заводскую площадь. Несколько минут длится буря оваций в честь товарища Сталина.

— Вспомните, товарищи, годы гражданской войны, — продолжает тов. И. Д. Калинин, — когда красному Питеру грозила опасность от банд Юденича. Кто тогда послал на защиту города Ленина? Товарища Сталина! С именем Сталина связаны все наши победы, счастье наших детей, счастливое будущее всех трудящихся земного шара.

Товарищи! Вы знаете, что финские заправилы, идущие на поводу у империалистических акул, угрожают городу Ленин — колыбели пролетарской революции. С именем Сталина бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии не раз сокрушали врага. С именем Сталина по призыву нашей партии и правительства все советский народ выступил на защиту социалистической родины. Пусть пеняют на себя финские правители. (Аплодисменты).

Я уверен, что трудящиеся нашего завода единодушно поддержат мое предложение.

В. М. Молотов выдвинут кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся

НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНОНОСНОГО ЗАВОДА „СВЕТЛАНА“

ЛЕНИНГРАД, 29. (ТАСС). Тысячи трудящихся ордена Ленина завода „Светлана“ пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Собрание открывает председатель заводского комитета тов. Волфсон. Слово для предложения получает начальник цеха № 10 тов. Казаевич.

— Какие требования мы должны предъявлять к нашим кандидатам, к нашим избирателям? Это должны быть лучшие люди нашей страны, партийные и непартийные большевики, люди сталинской закалки, на деле доказавшие беспредельную преданность народу, социалистической родине. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета от коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих нашего завода главу Советского правительства, председателя Совета Народных Комиссаров СССР, народного комиссара иностранных дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова. Вся его прекрасная жизнь, вся его деятельность являются для нас образцом беззаветного служения делу Ленина — Сталина, служения народу, образцом беспощадной

борьбы со всеми и всякими врагами коммунизма. Я призываю весь коллектив нашего завода поддержать эту кандидатуру.

В зале возникает бурная овация. Раздается возглас: «Да здравствует товарищ Молотов!»

Затем выступает рабочий-стахановец тов. Кырченко и директор завода тов. Воеволин.

Под бурные долго не стихающие аплодисменты собрание принимает следующее постановление: «Кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся по 115 избирательному округу от рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих ордена Ленина завода „Светлана“ выдвинуть председателем Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел СССР тов. Молотова Вячеслава Михайловича, 1890 года рождения, члена ВКП(б), проживающего в Москве. Просить товарища В. М. Молотова дать согласие баллотироваться в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся по 115-му избирательному округу г. Ленинграда».

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Войска Ленинградского военного округа в течение 1 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении нами занят порт Петсамо.

На ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На порозерском и петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 25 километров от госграницы.

На Карельском перешейке — наши войска вышли к устью р. Топпален-Юки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Кестельской ж. д., прошли гор. Терйоки, заняли узловую станцию Тюрисева, пос. Наунис, ст. Вамелсуу по ж.д. дороге на Йоивисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно уводят население. Финская авиация пыталась штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но встретив отпор нашей авиации, быстро ушла в глубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация кое-где пыталась вступить в бой, при этомбито 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулся на свои аэродромы 2 самолета.

Прием тов. Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом по поручению президента Г. Рузвельта, тов. Молотов дал следующие разъяснения по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелания г. Рузвельта о несодержании бомбардировки с самолетов недовольства народов Финляндии, поскольку оно обращено к Советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, это можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Выдвинутого указанного заявления г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндера и замены его правительством

Таннера, тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер — кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и несомненно остается злым гоним советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вел г. Паасикиви, без участия г. Таннера как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением. Но участие г. Таннера в переговорах испортило все дело и видимо, связало руки г. Паасикиви. Ввиду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование нового правительства Финляндии — народного правительства во главе с г. Куусиненом вносит новый важный момент в обстановку и вызывает у Советского правительства надежду на мирное и удовлетворительное разрешение вооруженного кризиса.

МИНИСТЕРСКАЯ ЧЕХАРДА В ГЕЛЬСИНКИ

ЛЕНИНГРАД, 1. (ТАСС). По получении из Гельсинки сведениям, утром 1-го декабря правительство Каяндера подало в отставку и было заменено „правительством“ Таннера. Вечером того же 1-го декабря подало в отставку „правительство“ Таннера и было заменено новым „правительством“ во главе с директором Финляндского банка — Ристо Рюти. В этом последнем „правительстве“ Таннер уже стал министром иностранных дел. Надолго ли образовано это новое „правительство“, никто сказать не может.

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

ЛЕНИНГРАД, 1. (ТАСС). Сегодня в г. Розенберг — министр финансов Аксел Терлоки по соглашению представителями ряда левых партий и востановившихся солдат образовалось новое правительство Финляндии — народное правительство Финляндской демократической республики. В состав народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маурри

ДЕКЛАРАЦИЯ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

(Радио-перехват. Перевод с финского)

По воле народа, возмущенного преступной политикой презренного правительства Каяндера — Эрйо — Таннера, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное народное правительство, которое сим зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тиранов палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плутократия, в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов потопившая в море крови демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудящихся. Продав интересы самостоятельности страны, плутократические заправилы Финляндии, совместно со всеми империалистическими врагами финляндского и советского народов, беспрестанно страпанили планы антисоветских военных провокаций и, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против социалистического Советского Союза — великого друга финляндского народа.

В этой критической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами Страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже встал и провозгласил создание демократической республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддерживаемого народом.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятилетий терпел подлые военные провокации со стороны авантюристических заправил бело-Финляндии, теперь стал перед необходимостью силой Красной Армии положить конец этим угрозам своей безопасности. Эта цель полностью соответствует жизненным интересам и нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют доблестную непобедимую Красную Армию, зная, что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг и освободитель нашего народа.

Народное правительство Финляндии, будучи глубоко убежденным в том, что Советский Союз не имеет никаких целей, направленных против независимости нашей страны, полностью одобряет и поддерживает действия Красной Армии на территории Финляндии. Оно рассматривает это как неоспоримую помощь финляндскому народу со стороны Советского Союза для того, чтобы совместными усилиями возможно скорее ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии преступным правительством провокаторов войны.

Для быстрого выполнения этой задачи народное правительство Финляндии приглашает правительство СССР оказывать Финляндской демократической республике все необходимое содействие силами Красной Армии.

Для участия в совместной борьбе рука об руку с героической Красной Армией СССР народное правительство Финляндии уже сформировало первый финский корпус, который в ходе предстоящих боев будет пополняться добровольцами из революционных рабочих и крестьян и должен стать крепким ядром будущей народной армии Финляндии. Первому финскому корпусу предоставляется честь принести в столицу зная Финляндской демократической республики и воздвигнуть его на крыше президентского дворца, на радость трудящимся и страху врагам народа.

Наше государство должно быть демократической республикой, обслуживающей интересы народа. — в отличие от плутократической республики Каяндера — Эрйо, обслуживающей интересы капиталистов и помещиков. Но наше государство не является все же государством советского типа, ибо советский строй не может быть установлен силами одного лишь правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства.

Сообразно с этим наше правительство является народным правительством демократической республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий трудовой народный фронт. В теперешнем своем составе народное правительство Финляндии считает себя армянным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытии в столицу страны, Гельсинки, реорганизован и расширен представителями разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав народного правительства, его полномочия и действия подлежат санкциям народа, избранного на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное правительство Финляндии рассматривает как свою первоочередную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской демократической республикой

1-го декабря сего года председатель народного правительства и министр иностранных дел Финляндии г. Куусинен обратился в Президиум Верховного Совета СССР с официальным заявлением об образовании народного правительства Финляндии и предложил установить дипломатические отношения между Финляндской демократической республикой и Советским Союзом.

Народное правительство Финляндии обращается к правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить вековую национальную надежду финского народа на воссоединение с ним карельского народа в едином и независимом Финляндском государстве. Народное правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Народное правительство желает поддерживать дружественные отношения и со всеми другими государствами. Оно признает хозяйственные и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, поскольку эти обязательства не предпринимает суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против Финляндской демократической республики и ее народного правительства.

В своей внутренней политике народное правительство ставит себе следующие задачи:

- 1) Создание народной армии Финляндии;
- 2) Установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятиями по содействию средним и мелким предприятиям;
- 3) Проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;
- 4) Сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;
- 5) Конфискация земель крупных помещиков-земельладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;
- 6) Освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;
- 7) Всемерная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им дополнительной земли, пастбища, а по возможности также и леса для домашних надобностей, из конфискованных у крупных помещиков земель;
- 8) Демократизация государственного устройства, административной и судебного дела;
- 9) Увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизация школьного дела; обеспечение возможности посещения школ детьми рабочих и прочих маломощных, а также всемерная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Независимому народу плутократическое правительство Каяндера — Эрйо, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, подало в отставку. Это незначительное правительство заменено правительством Таннера. Но Таннер, такой же враг нашего народа, как и Каяндер. Правительство Таннера ни на шаг не лучше, если не хуже правительства Каяндера. Оно также неавторитетно нашему народу, как и правительство Каяндера.

Прогнать этих палачей подальше от Финляндии! Свитьте всю обанкротившуюся правительственную шайку!

Встань многогрудый трудовой народ Финляндии! Иди на смелую борьбу против тиранов своих угнетателей и палачей!

Встаньте все граждане, кому дорого будущее родины!

Сбросим с плеч народа оковы черной реакции!

Очисти путь для подвига народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых национальных чаяний нашего народа!

Да победит кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!

Под знаменем свободной и независимой Финляндской демократической республики — вперед и победам!

Председатель народного правительства и министр иностранных дел Финляндии

ОТТО КУУСИНЕН.

Заместитель председателя народного правительства и министр финансов

МАУРИ РОЗЕНБЕРГ.

Министр обороны

АНСЕЛ АНТИЛА.

Министр внутренних дел

ТУУРЕ ЛЕХЕН.

Министр земледелия

АРМАС ЯКИЯ.

Министр просвещения

ИНЕРИ ЛЕХТИНЕН.

Министр по делам Карелии

ПААВО ПРОКОНЕН.

В городе Терво.

1 декабря 1939 г.

